

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — 60,
Fél évre 6 kor — 30,
Három hónapra 3 kor — 15.

Egyes számai 8 fill.
Hétfői száma 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Huzárok-terei Manófogócska-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztutó-utca, Vajnoch palotájában
Telefon szám 42.

Nyitvatartás szombati 40 fill.

Béküljünk ki!

Komolyan mondom önöknek uraim, kik itt Szabadkán képviselik a képviselő-testületben az igazságot — béküljenek ki önön magukkal, egymással meg egymás közt. Mert hiszen úgy látjuk, hogy hiszen úgy se lesz ebből az irányzathoz valami komoly dolog.

Nem is lesz ebből valamilyen komoly háború, még akkor sem, ha háború marad. Nem is mondjuk azt, hogy háborúság legyen. Igazán nincs szükség rá — különösen nem ilyen körülmények között, amikor látjuk azt, hogy a mi közszereplőink mindig megakadnak valahol.

Megakadnak talán a saját szívjóságukon — de megakadnak leginkább azon, hogy minden közszereplő ellenzéki urnak nálunk úgy, mint a világon mindenütt megvannak ama érdekei, a maga emberei, akiknek érdekért és kedvéért sokszor a legdühösebb közdolgot is alá kell rendelni. Szóval igazán független emberektől várhatnók csak el, hogy a közügyek

birálói legyenek, — olyanok pedig manapság nem igen akadnak. Nem igen akadnak nálunk sem, hiszen azt soha senki sem mondotta, hogy itt Szabadkán jobbak a viszonyok, mint bárhol másutt az országban.

Azért mondjuk azt, hogy tegyünk le azzal a nagy szövethatásokkal a közügyek terén. Tegyünk le a nagy fontoskodással, meg a műharaggal! Ne akarjunk mindenképpen ellenzék lenni, — ellenzéknek nevezetelni. Ne akarják önök uraim erőnek erejével azt a zászlót lobogtatni, amely nem illik a kezükbe.

Ne akarják a nyilvános kritikát erőnek erejével gyakorolni, mikor ahhoz nem elég sikerült a rátermettségük. Pedig higgyék el a közügyeket még az is megbíráhatja szigorúan, aki nem ellensége a hatóságnak. Sőt minél inkább jóakarója ennek a hatóságnak, annál őszintebben, — persze módja és rendje szerint — bírálja annak dolgait.

Mi tehát azt hisszük, hogy ezt a kontra gyakorlatot jobban fogják önök

kezelni, — ha nyíltan beismerik, hogy önök nem ellenzékiek, — hogy önök igen jóindulatúak a mostani hatóság iránt, de azért nyíltan beszélnek vele. Hiszen azért senki sem haragudhatik önökre, önök pedig akarják is, hogy ne haragudjanak önökre.

Azért adjuk azt a jó tanácsot, hogy béküljenek ki, — legalább bátrabban szólhatnak majd, — ha lesz valami mondani valójuk!

H—r.

A telefon.

Örömmel vesszük hírét annak, hogy a városi telefon terjesztése érdekében itt cikkünk visszhangra talált városunkban.

Ezen cikkünkre vonatkozólag kaptuk ma egy előfizetőnk következő levelét:

A Bácskai Hirlap tek. Szerkesztőségének Helyben.

Olvasván a Bácskai Hirlap legutóbbi számaiban a helybeli telefon viszonyokra vonatkozólag megjelent közérdekű cikkeit, meg vagyok győződve arról, hogy e város intelligens közönsége az azokban foglalt igazságokkal és tényekkel minden tekintetben egyetért. Valóban szomorú állapot az, hogy egy oly nagy kiterjedésű és népes városnak, mint Szabadkának, ne legyen több telefon előfize-

Nem kapott igazságot . . .

— A Bácskai Hirlap eredeti tárczája. —
Írta: Quasimodo.

Megállt a komoly bíró előtt Kerti Orsi és nagy, meleg kendőjét összebb huzta a mellén.

— Mi jól hoztál szép hűgám, — kezdte mosolyogva a bíró és komoly arca felderült a szép lány látására.

Szép volt Kerti Orsi. Gömbölyd, piros arcán alig látszott meg, hogy a nagy betegségből csak két-három napja, hogy felkelt. Fekete szemei a könnyeken keresztül is ragyogtak, alakjának szép körvonalai a nagy-kendő alól is feltűntek.

— Nem hoztam én semmit csak magamat, magammal a nagy bánatomat, bajomat. Ha kihallgat uram, elmondom panaszom, segít talán rajtam, ha szegény vagyok is?

— Segítünk ha lehet, szép gyerekek; segítünk itt szegényen, gazdagon, ha igazát látjuk.

— Hogy igazam van-e? Másképp hogy merem volna ide jönni nagy szegyenemmel!

Orsinek az utolsó szóra megeredtek könnyei.

Oda ültette maga elé az őszbe menő bíró a remegő leányt: megeseit rajta a szíve.

— Halljam hát bajodat, mondd el nagy panaszod.

— Kezeit csókolom nagyságos uram, elmondom hát úgy, amint történt, úgy, ahogy tudom:

Hogy kerültem oda, mikor a Bérczi Istvánék tanyájára? nem tudom. Rég volt. Kicsi gyerek-lány voltam még, de ott őriztem már a gazda libáit a tanya alatt a réten.

A gazdának István nevű fia jól bánt velem — a gazdámra se lehet panaszom — segítelt a Pista, ha elszédedtek a libák, együtt tereltük be esténként a tanya udvarára.

Mikor már nagyobb lettem, a belső házba kerültem cselédnek. — Jó bántak velem itt is; a gazdám is, az asszony is, de legkevésbé Pista . . .

Mosolyogva intett a bíró és önkéntelen, halvány gunnyal szólt:

— Persze . . . a Pista . . . ! No folytatd lányom.

— Mit tagadjam. Szóval együtt. Én a Pistát, ő meg — úgy fogadta, — úgy mutatta legalább — engem. Úgy voltam náluk, mintha otthon lettem volna, mert hisz nem volt nekem más otthonom, — úgy tartottak, mintha saját vérük, saját gyermekük lettem volna.

Igérte is Pista, hogy feleségül vesz, én meg hittem neki. Egyszer csak hallom, hogy Pista asszonyt hoz a tanyára a faluból.

Nem hittem volna el neki se, ha mondja, mert hisz nem vehet el mást mint engem. Ő is tudta már akkor . . . nem hittem volna, ha nem látom, hogy bizony igaz a hír, amit a többi cselédnek mondtak, de amit Pista sohse mondott . . .

— Hát aztán hány hetes a gyereked?

— Vasárnap lesz egy hónapos szegény.

— És az apja? . . .

— Felesége van már, nem is akar tudni rólam, se a gyerekről.

Felveszi őt-hat sorba a bíró a lány panaszát Csodálta Orsi, hogy hosszú beszédje, nagy baja minél fér bele abba a kevés néhány sorba.

— Őszet benne van-e minden, kezeit csókolom?

— Benne van szegény leányom, csak azt mondjad meg: ki a bizonyosság?

Elpirult Orsi. Hogy ki a bizonyossága? Hát a gyerek! Hívják csak be a Bérczi Pistát, ide hozza ő akkorra a gyereket is, adják oda az apja karjára aztán nézzék meg: nem kell más bizonyosság!

— Nem tudja hát senki más? És ha tagadja?

— Nem lehet azt tagadni nagyságos ur!

lője, mint 166, mert bátran mondhatjuk, hogy egy város szellemi és társadalmi életének, kereskedelmi forgalmának és ipari ejlettségének legbiztosabb hőmérője a telefon. Ahol a telefon elterjedve nincs, ott nincs élet, nincs ipar és nincs kereskedelem.

Amidőn tehát a Bácskai Hírlap ezen közérdekű kérdést felvetette, ezért teljes elismeréssel meg. De nem elég konstatálni a bajt s aztán napirendre térni fölötte. Kell, hogy keressük a baj okát, s ha lehet, találjuk meg reá az orvoslást.

Hogy a telefon e város közönségének mostoha gyermeke, annak okát elsősorban mindenesetre a kereskedelem és ipar pangásában kell keresnünk. Ezek azonban általános és országos bajok, aminek orvoslása a kormány és a képviselőház feladata, s amiről az utóbbi években annyi szó esett és annyi vitalkozás hangzott el, hogy arról egy egyszerű levél keretében beszélni nem lehet. Ebben a dolgban különben is mi igénytelen polgárok mást nem tehetünk, mint azt, hogy türelmemmel várjuk a viszonyok jobbrafordulását.

A második és legfőbb ok azonban: a magas előfizetési díj. A jelenlegi kedvezőtlen viszonyok között nagyon kevés kereskedő vagy iparos engedhet magának olyan beruházást, a mely évenként 120 koronájába kerül.

Van azonban a telefonszabályzatnak egy pontja, a mely szerint azon városokban, ahol az előfizetők száma 200-at eléri, az előfizetési díj mérséklendő. Ez esetben, véleményem szerint, városunkban az előfizetők száma rövid idő alatt megkétszereződnek.

A „Bácskai Hírlap“ már többször megmutatta, hogy a közérdek elmozdítását szíven viseli. Vegye tehát kezébe ezt az ügyet is. Intézzon egy melegbangu felhívást a közönséghez. Azon tekintélyesebb kereskedők, iparosok, egyletek stb. között a kiknél a telefon eddig bevezelve nincs, köröztessen egy ívet, azzal a nyilatkozattal, hogy csak abban az esetben lépnek tényleg az előfizetők sorába, ha az előfizetési díj mérsékeltek. Így rövidesen összejönne a hiányzó 30—40 előfizető, sőt bátran merem állítani, hogy a szám még a 200-on felül is rohamosan emelkednék.

A Bácskai Hírlap pedig megfogja találni jutalmát a sikerben és közönség elismerésben. Szabadkán, 1901. február hó 21-én.

kiváló tisztelettel
egy előfizető.

E lévelre meg kell jegyeznünk, hogy a testületek, egyesületek és kereskedőknek önmaguknak kell a telefon ügyét kezükbe venni. Nekünk időnk nincs arra, hogy előfizetőket gyűjtsünk de meg nem is áll az módunkban. Hisszük azonban, hogy az ipartestület komolyan fog hozzájárulni a telefon terjesztéséhez és mihamarabb együtt lesz 2—300 előfizető, amikor a hétel ár mérsékeltebb lesz és ezzel meg elérjük azt, hogy lassanként mindenki, aki szükségét és hasznát látja a telefonnak belép az előfizetők sorába.

Mamuzsich Máttyás emlékezete.

A „Miaszonyunkról“ ról nevezett Iskola-nének szabadkai intézetében megható szép gyászünnepe volt ma délelőtt.

Az intézet volt igazgatójának, néhai való Mamuzsich Máttyás prépost-plébánosnak nagy olajfestésű arcképeit leplezték le az intézet dísztermében.

Reggel 9 órakor kezdődött az ünnepség. Gyászkeretű meghívó hirta össze a városi hatóságot, testületeket, intézeteket és magánosokat a csendes falak közé, hogy részt vegyenek a szép ünnepen.

Az intézet emeleti kápolnáját fekete posztó takarta, a padok csakhamar megteltek gyászoló közönséggel.

Stefán György apatini plébános t. kanonok celebrált a requiemet Scherer Ferenc és Lukácsy István káplánok segédlete mellett. A requiem alatt az intézet növendékei latin gyászdalokat énekeltek. — A requiem után az elhunyt rokonai, Mamuzsich Lázár polgármester, Mamuzsich Félix kanonok, a meghaldogult méltó utoda és többnyire hűlgyekből álló nagy közönség lement a földszinti díszterembe, ahol délszaki növények, zöld galyak és fehér virágok között volt felállítva Mamuzsich Máttyás arcképe fekete fátlyallal bevonva. Az arckép körül és oldalról har-

míncz fehérruhás lányka, fehér koszorúkkal fejükön és gyászfátyollal karjukon gyönyörű látványt nyújtott a sok feketeség között.

A kis orgona rövid bevezető szavai után a növendékek kórusa rázendített Kersch Mihály a polg. leányiskola hitoktatója által írt hangulatos kis zenei költeményre: In te speravi Domine...

Mindenkit megható az igénytelen, egyszerű kis ének, mely oly kedvesen hangzott a kis lányok ajkairól.

Most Steecz György kanonok állott az arckép elé és másfél órán át tartott gyönyörű emlékbeszédet mondott.

A szónoki hévvel elmondott remek beszédet siri csendben hallgatta a nagy közönség.

Különösen szép volt a beszédnek az a része, amelyben elmondta, hogy Mamuzsich Máttyást nem találta készületlenül a halál ott a Paliás tavában, mert a meghaldogult egész élete előkészület volt az örökkévalóságra.

A gyönyörű beszéd után lehullt a lepel a képről, mely üdö helyzetben ábrázolja az elhalt prépost plébánost.

Most a növendékek: »Szenderegy« című gyászdalt énekeltek; majd pedig Páncsics Katinka, az intézet növendéke tartott rendkívül szép megemlékezést az elhunyt igazgató főpapról — A poetikus kis megemlékezés és az előadás szépsége könnyekig meghatóta a hallgatóságot.

A szép ünnepélyt Lukácsy István »Bánat borong« cz. alkalmi költeményére Kersch Mihály által megzenésített megható gyászdal eléneklése fejezte be.

Különfélék.

— A szabadkai kereskedelmi egyesület helyiségében 1901. február 27-én, szerdán, fél 9 órakor dr. Mikó Izidor országos nevű úrnak tart felolvasást. Felolvasás után vacsora és tánczenestély lesz.

— Uj fogorvos. Dr. Fülser István budapesti orvos városunkban letelepedett és a modern orvosudomány és orvosi technika legújabb vívmányait szerint berendezett fogorvosi műtermét a Kossuth-utcai Dimitrievits házában megnyitotta.

Nem tarthatom én azt a kis gyereket, magam is miből éjlek?

Gyere hát be két hét múlva, itt lesz akkor a Bérczi Pista is. Meglátjuk, meghalljuk, hogy vállalja-e magának.....

II.

Pontosan megjelent a tárgyaláson a bíró előtt Kerti Örszi. Ott várt az ajtó előtt. Arcza pirossága, mintha meghalványodott volna, két szeme ragyogása, mintha bágyadtabb lett volna. Nem szólt senkihez, őt se kérte senki. Hangosan beszéltek ott az ajtó előtt az ügyes bajos emberek. Mindenik a maga igazát bizonyította: szóval.

Örszi oda se hallgatott. Felnézett néha, mintha kereste volna gyermekének apját. — Eljön-e vajlon?

Vállalja-e, kérdezte a bíró a minap. Nem hagyta nyugodni ez a kérdés azóta.

Vállalja-e?... És ha nem?... Mit csinál ő poronyával — azzal az ártatlan, piczi gyerekkel!]

■ A szolga hangosan kiállta Kerti Örszi nevét, utánna meg a Bérczi Istvánét.

Röstelli Kerti Örszi magát ott a bíró szobájában. Sokan vannak bent. Ennyi ember hallja most az ő szegényét.

— No Bérczi István, ismeri-e ezt a lányt? Kéri a vékony embertől a bíró.

Bérczi István oda néz Örszire, aztán felel: — Ismerem, tanyánkom nevelde.

— Mért csalta hát meg szegényt?

— Nem csaltam én meg soha!

— Magáé hát az a gyerek, aki most hat hete született? Az édes anyja ugy mondja.

— Már pedig hiába mondja! Nem az enyém.

— Hallod-e Örszi?

Dehogyan nem hallotta. Hallotta, de nem értette. Így szemlől szembe, ennyi ur előtt azt meri állítani, hogy nem az övé?

— Kié volna ha nem a magáé? tört ki a lány és szeméből patakzottak a könnyek.

Némán, szólanul hallgatta a leány szemrehányó szavait, megindulás nélkül hallgatta hangos zokogását, nézte hulló könnyeit.

— Nem az én gyermekem — és erre hitet teszek, hogy soha meg nem öleltem, meg se csókoltam, hogy soha nem is szerettem, de meg nem is hitegettem szerelmemmel soha.

— Hallod-e lányom?

Most már hallja. Hallja a legény hazug beszédét, Istent káromló szavait.

Jöjjön ide a kóroszthöz Bérczi István. Esküdjön meg itt a Megváltó előtt.

Nagyságos bíró uram. Volna még egy szám. Elhozom a gyereket, vegye Pista a karjára,

két viaszgyertyát gyújtsanak meg a feszület mellett: ugy esküdjön,

— Nem lehet az lányom. Szent az eskü így is, büntet a hamis esküért az Isten is büntet a törvény is.

Esküdjék hát Bérczi István... Isten engem ugy segítjen.

Utána mondta az esküt Bérczi István, hogy ő igazat mondott... Isten ítélt ugy segítje!

— Elvesztetted a pörödet Kerti Örszi Ó Felsége a király nevében.

Hallom bíró ur, de nem fogalom el. Elmegyek más városba, gyerekeket is oda viszem, ott pörölöm újra az apját... két égő gyertya között a feszületre ott esküdjön meg, Bérczi Pista!... Kapok én ott igazságot.

Bérczi István vette a kalapját és szó nélkül távozott a tereméből.

Nagyot sóhajtott, mikor a feleségének ott-hon a tanyán elmondta, hogy a bíróság is kimondta: Kerti Örszi gyereke nem az övé.

— Szegény Örszi — mormogta magában a Pista édes anyja...

— **Közgyűlés.** A szabadkai ügyvédi kamara folyó évi márczius 24-én, délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a kamara helységében.

— **Eljegyzés.** Berger Ignác f. hó 21-én eljegyezte Pollák Rezső kisasszonyt, Pollák Adolf, helybeli kereskedő leányát.

— **A szegedi ipartestület egy szabadkai iparos ellen.** A szegedi „Közvélemény” írja: A tanács tegnap délelőtti ülésén elégtételt szolgáltatott egy templom festőnek, Blaskovics Mihály szabadkai szoba- és templom festő mester szerződött az alsóvárosi templom kifestésére. Ennek közmegelégedésre eleget is tett. Amde mielőtt művét végezhetné volna, nagy kellemetlenség érte a mestert, mert noha szabadkai iparjogositványa van, melynél fogva mesterségét az országban háborítás nélkül gyakorolhatja, a szabadkai mestert itt az ipartestület és az illetékes rendőrhatalóság munkája folytatásában addig megakadályozták, a míg Szegeden is iparjogositványt nem váltott, ezenkívül 20 korona pénzbírságban is elmarasztalták, de tetemesebb kárt szenvedett Blaskovics azáltal, hogy míg a szegedi iparjogositványt ki nem váltotta, munkájában feltartott és így h. r. m. czékét segédje tétlenül töltötte a napot. Blaskovics ezen sérelme miatt panasszal élt a belügyminiszternél, honnét leírták a tanácshoz, hogy a tanács tarisza meg a felülvizsgálatot és ítéljen, mert a miniszter felelősségének vette a Blaskovics panaszos feljelentését. A tanács ítélte. Azon álláspontot foglalta el, hogy Blaskovics szabadkai iparjogositványával is háborgatás nélkül, szabadon tehet eleget a szegedi megrendelésnek. Ebből következőleg Blaskovics most már maga léphet fel vádlóként, a mint azt írásban jelezte is, így mind a sérelmes hivatalos eljárás, mind a kár megtérítést igénylő kivánsága döntés alá fog kerülni. A szabadkai iparosok tanulhatnak ebből az esetből s a szegedi ipartestületnek a kölcsönt annak idején visszaadhatják.

— **Áthelyezés.** Mamuzsich Lázár polgármester törvényadta jogánál fogva Temunovich Zoltán közigazgatási gyakornokot a rendőrségtől az árva-zékekhez helyezte át. Az áthelyezés oka, mint halljuk az volt, hogy nevezett közig. gyakornok Czuczay Ferenc kapitányi kiadóval, ennek háza előtt összeveszett és öt tettelesen inzultálta. Ennek az ügynek különben a büntető törvényszéknél lesz a folytatása.

— **A votés idejének közeledtével** említés nélkül nem hagyhatjuk, — a mit különben régeen tud mindenki, — hogy nincsen hazánkban czég, mely nagyobb bizalomnak örvend, mint a Mauthner Ödön világhírű budapesti magkereskedése. Különösen megbízható gazdasági nagyvai, melyek közül impregnált takarmány répmagjai párjukat rikkítják, de kerti magvai is minden versenyen felül állanak. Nagyon csodálkozunk, ha akadna csak egyetlen házi gazda vagy kertész, aki külföldről hoztatna magot, mikor — mint általában ismeretes, a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és kőkövedeltek külföldön, mint idehaza Magyarországon. — Az ideai 226 oldalra terjedő képes árjegyzékből — melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld, is látható, mennyire megérdemli a Mauthner Ödön czég a világhírnevet.

— **Csaló urinó.** Kremptolics Lukács vericsi lakos kukoriczát hozott be a mai hetivásárra. Egy uriasan öltözött nő megállította a kocsi és 2 zsák kukoriczát kiakadott 5 koronáért. A kocsi az uriaszony a nagy templom közelében levő házhoz küldötte és ő maga is odament. Mielőtt a kukoriczát letették, az asszony azt mondta a kocsisnak, hogy csak 5 frtos van adjon 2 trt 50 krt, kihozza az 5 frtos. A hiszékeny kocsis átadta

pénzt, de az asszonyt hiába várta. Bement a házba, de sehol sem találta. följelentette ma délután a rendőrségnek az ismeretlen csafó uriaszonny!

— **A javíthatlan gonosz.** Horváth József csavargó nemrég azért állt a rendőrség előtt, mert egy bérkocsit lovat elhajtoita, nem sokára Digen Jánosól zsákokat lopott, most meg belőrt az izr iskolába, ott felförte az egyik tantermet és onnan szertartási dolgokat és egy kabátot elemelt. A rendőrség megököltte a dolgot és csavargás miatt letartóztatta.

Szénásy, Hoffmann és Tsa
selyemáruháza
Bpest, IV., Bécsi-u. 4.

Báll salsonra dus és szép
választékú raktárt tart
gazes, tulles és selyem-
●●● szövetekben. ●●●

Minták vidékre kivá-
natra pontosan kül-
detnek.

Görény Gábor levele.

*Igaz szívbű gyűvő vers,
az feleségömhő!*

*Nem tudok én pítváronyi az feleségömnök
Kabályát se segítőm fő, soha a lelkömnök
Mongya is ű éyákran neköm „kand egy nagy fajánkó,—
Így mögváltozon egy embör! — biz e hogy borzasztó!*

*Pedig fenét, — nem változtam, az vagyok ki vótam,
Ugy szeretöm én az ödöst, mint legény koromban,
Tsak hogy most mán nem szögönyöm az görombaságot
Odahaza, ű előtte, — gattyában is járok.*

Isteni utso, hogy én írtam,

*Görény Gábor ur
házas embör, — no hát!*

Görény Gábor férj embörnek.

(Válasz saját hitves társamnak)

Azt hiszi kend, hogy otthon van

Mikor ír a lapba, —

Hogy ott is görombáskodik,

Olyan azéozót csapva;

Azt hiszi hogy újságba kell

Kendről azt mesélni,

Hogy göromba mint a kötél

Még se fogok félni. —

Hanem hát a bögrét mégis

A fejéhez vágom

Gyűkkend majd csak hazafelé

Csunya mákvirágom.

Gyűkkend majd csak a házamba

Tudom megnotázza

Olyan pofont kap tülem, hogy

A hideg kirázza!

Görény bírné ő Nassága.

SZINESZET.

Fabr. 21.

Ferenczi Frigyes jutalomjátékára, a „Nőemancipáció” előadására szépen megtelt a színház és Torossi sikkes, szép játéknak Rákai, Papp Miska és Lomnicziné kedélyes mókáinak. A jutalmazott egy apró szerepet választott magának, ami hát nem volt ügyes dolog tőle, mert a közönség a kómikus kedvéért jött ma a színházba. Az előadás kitűnő volt. Az előadók öszintén igyekeztek kellemessé tenni az estet.

Törvénykezés.

— Esküdtészi tárgyalások. —

A bosszu.

Gubik Antal György zentai legény állt tegnap a szabadkai törvényszék, mint esküdtbírótság előtt. Szándékos emberöléssel volt vádolva.

Az eset múlt év május 13-án történt a zentai szállásokon ez pedig akként, hogy a vádlott az elhunyt Molnár Gábor Kelemennek múlt év április 16-án Burány Benedek korcsmájában tánc-mulatságon voltak és mulatság közben a vádlott Molnár Gábor Kelemennek táncosnőjét elkérte, de utóbbi ezt megtagadta, sőt többek jelenlétében elalázta.

Azután körülbelül 1 hónapra a múlt év május 13-án tartott zenta-tornyosi keresztlény szövetkezet bálja után történt, hogy hajnali 2—3 óra tájban a terbelt társaival haza felé indulván az uton, a korcsmából 3—4 dűlőre látta, hogy Molnár Gábor Kelemen, ki szintén ott volt a mulatságon, néhány leánnyal és legénnyel együtt előtűk megy, mire eszébe jutott, hogy Molnár öt husvétkor megbántotta — ezt akkor elmondta társának, — midőn pedig öt erre társai biztatták, hogy Molnárt most verje meg, ő társai közül kiválta a mintegy 2 láncnyira előtűk haladó Molnár után ment, s amint ezt utol érte egy akézfabottal hátulról úgy fejbe ütötte, hogy az nyomban a földre esett, egy ara haladó kocsi felétek, s mire a tanya ért meghalt.

A bíróság tagjai voltak: Polgár József elnök, Crainicean Mihály és Marián Miklós bírák. A vádat Magyar János dr. kir. alügyész képviselte, a vádlottat Békeffy Gyula dr. ügyvéd védte, az elhunyt hozzátartozóit Fischer Jákó ügyvéd képviselte.

Esküdtékül kisorsolták: Sziebenburger Károly, Vécsei Emil dr., Rothmann Imre, Sporer Mór, Demidor Imre dr., Csajkás Kálmán, Kunetz Kálmán, Breuer Károly, Klein Géza, Németh Kelemen, Rukovina Ernő és Mayland György. Pótesküdt: Kulhi György.

A bizonyítási eljárás befejezése után a kir. ügyész a kérdőpontokat nyújtotta be, melyre a védő kiegészítő kérdést tett föl és pedig hallgatózó testi sértésre vonatkozólag.

A vád és védelem előterjesztése után az esküdték verdiktje alapján a kir. törvényszék a vádlottat halált okozó testi sértés miatt egy és fél évi börtönrre ítélte.

Testvérgyilkosság szerelemföltésből.

A szabadkai kir. törvényszék mint esküdtbírótság előtt rendkívül érdekes bűnügynek írtai teküdték a mai fő tárgyaláson. Testvérét ölte meg szerelemföltésből Tölgyesi József b.-topolyai földműves.

Múlt év november 23-án történt az eset a vádlott házánál. Egész délelőt ivott a vádlott, úgy egy óra tájban hazament, frátámadt feleségére, szidalmazta és bicskáját előrántva megöléssel fenyegette. Felesége erre kijment a szobából, de alig lépett ki az ajtón, vele szemközt jött vádlottnak mostoha fivére Barta Ferenc, akinek az asszonytelpanaszolta, hogy mit mivel bátyja. Barta bement a szobába és kérdezte vádlottól, mit akar, mire ez dühbe jött és azt kiáltotta:

„Be ne jertek, mert megöllek benneteket!”

E mellett folytón a bicskával hadonászott, mire fivére a kést kezéből kivenni akarta és a dulakodás közben szúrta Barta Ferencet. A tettet azért követte el, mert az

elhunyt mindig védelmére kelt vádolt neje-nek, amikor ez utóbbit bántalmazta, amiből azt magyarázta ki, hogy valami viszonya van a nejevel. A sérelmet hazavitték, de mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen ember meghalt. A tett elkövetése után vádolt a nyitott késsel Kislinder Márton lakására ment ott a kiskaput betörte és Kislindert fojtogatni kezdte és megszurta, ez lármát csapott mire: z összefutott szomszédok kiszabadították vádolt kezei közül. A csendőrség elfogta Tölgyesi Józsefet letartóztatta és az őta vizsgálati fogságban ült.

Ebben az ügyben volt ma tárgyalás. A bíróság tagjai voltak: Szerdahelyi Sándor elnök, Oláh Ferenc és Máhr Antal bírák. A vádlatosságot Dr. Jozsef Milorád kir. ügyész képviselte, vádlottat Frlkas Zsigmond ügyvéd védte. E kütekül kisorsoltak: Dr. Schäffer Mór, Dr. Blau Géza, Dr. Vécsey Emil, Dr. Birkáss Gyula, Kovács Antal, Sporer Mór, Dr. Manojlovits Viadisláv, Klein Géza, Breuer Károly, Rukovina Ernő, Pertich János János, András Sándor, Pótesküdek Rottmann Imre Nagy Péter.

Első sorban a vádlottat hallgatták ki, aki beismerte tettét, de azval védekezett, hogy annyira részeg volt, hogy nem tudja mit tett.

Felességét is kihallgatták, aki elmondta az esetet, szurásnál nem volt jelen, mert férje elől megsérült. Tolmácsi János és neje, Szalma Ferenc és neje és Menyák Antal tanuk azt adták elő, hogy az elhunyt megszuratása után vádlottat nevezte meg bántalmazóként. Kolonics Mihály és Meusik Ferenc azt tanuk azt igazolták, hogy vádolt elismerte előtűk, hogy ő szurta meg öccsét, de iflas volt, most már sajnálja az esetet. Hajduska Simoné, Wittenberg Mór és Kovács András tanuk igazolják, hogy a vádolt nem volt annyira részeg, hogy beszámíthatatlan lett volna.

Az orvosszakértők a szurást feltétlenül halálosnak mondták.

A bizonyítási eljárás befejezése után a kir. törvényszék az esküdtekhez intézett kérdéseket állapította meg, a melyeknek felolvasása után a kir. ügyész a vád- és Farkas védő a védelmet terjesztette elő; mindkettőnek ugy fénybeli mint jogi fejtegetései nagy hatást gyakoroltak a jelen voltakra.

Az esküdteknek marasztaló verdiktje alapján a királyi törvényszék vádottat erős felindulásban elkövetett halált okozó testi sértés miatt két és fél évi börtönrre és 20 korona pénzbírságára ítélte. A védő semmisségi panaszt jelentett be a 92. §. nem alkalmazása miatt.

Ottó Vilmos ügye a királyi táblán.

A szegedi királyi ítélő tábla tegnap ítélkezett Ottó Vilmos bűnügyében, akit Lódi János hypodrom tulajdonos zsarolással és magánlaksértéssel vádolt.

Az eset részletei, melyet annak idején részletesen megírtunk a következők:

A Lódi-féle czirkusz 1899. augusztus havában Szabadkára jött, ahol az építéshez szükséges deszkákat 230 forint összegben használatra vette a tulajdonos egy fakereskedőtől. Fizetni csak 50 forintot tudott s a fönmaradt összeg erejéig Ottó Vilmos kezébe került érte. Lódi nem fizetett és így Ottó volt kénytelen törleszteni 280 forintot. Lódi megígérte kezésének, hogy fizetni fog, írásos kötelezvényt adott neki, mely fölhatalmazza a kezest, hogy nemfizetés esetén

odaülhet a czirkusz pénztárába és fölszedheti a befolyó pénzeket.

Bucsuelőadást hirdetett a hippodromos, de Ottó követelése még mindig nem volt teljesítve. A kezest a kötelezvény szavait hiven magyarázva, este jöbement a czirkuszi pénztárába, kezénél fogva kivetelte az ott ülő Lódi Jánosnéat, akinék helyét elfoglalta és a jegyeket árusítani kezdte.

Néhány forint gyűlt össze, míg Lódi haragra gerjedve O tót kivonszolta a pénztárból, majd följelentést tett ellene zsarolás és magánlaksértés címén. A szabadkai királyi törvényszék annak idején a vádolt kezest fönmentette.

A tegnapi főbehviteli tárgyaláson a kir. ítélőtábla helybenhagyta az elsőfoku ítéletet. A közvádlo is megnyugodott a végzésben, mely így jogerőre emelkedett.

Nyilttér.)*

Becsületesség netovábbja.

Öv. Thury Lajosné Szabadka, Halasi országot 522., és ngyos Borosnyóy Borosnyó István (?) Erzsébetvárosi állótálos földbirtokos házasságát én Augenstein Károly Budapest, József-körút 20 szám alatt, közvetítetem, daczára annak, hogy én Thuryé önagságának több mint 20 férfit bemutattam, daczára annak, hogy Borosnyóí urat több helyen bemutattam, midőn jutalék fizetésre került a sor, kardot rántott és kitasított; miután ennek az urnak jellem nincs, ezulon veszek elégtételt sértéseimért, jutalékom pedig törvényes uton fogom behajtani.

Augenstein K Alajos

hat. eng. házasság közvetítő
Budapest József-körút 20.

Nyilatkozat.

A vádolt mindazoknak, kiket érdekel, tudomására hozom, hogy feleségemnek semmi néven nevezendő adóságát nem fizetem.
Szabadkán, 1901. február 23-án.

Uj. Mikuska Lukács.

A rendőrség figyelmébe.

A rendőrség figyelmét felhivom azon mindenki csak a rendőrség által nem tudott bűnös kártyázásra, amelyet Szekác Benő híres löalkusz ur különféle kocsmában zárt ajtó mögött végez. Legutóbb M. A. helybeli földbirtokostól is ezekre menő összeget nyert el kártya játékon.
P. I.

Köszönet nyilvánítás.

Kötelességemnek tartom Dr. Gűckslihal Adolf zentai orvos urnak a leghálásabb köszönetemet kifejezni azért, hogy Zentán lakó leányomat Kozár Gyulánét súlyos betegségéből kigyógyította, különösen azért is, mert betegségének tartama alatt kötelességét jóval túlhaladó mértékben a legelkísmeretesebben gyakorolta.

Szabadkán, 1901. febr. 23.

Öv. Weisz Jakabné.

* E rovat alattikéért nem felelős a Szerk.

Borivóknak, kik a bort savanyuivissza szorítják, retik vegyíteni, mindenképp a

MATTONI-FELD

GISSHÜBLER

legfrissebb sörkezes
SIVANYU-KUT

Ján. ható. E víz közömbösíti a bort savat és az italnak feltétlenül kellemes, ingerlő mellékírt ad, annálkül, hogy a fokátára festené.

250. szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

A vádolt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járás-bíróság 1900. Sp. XIII. 1419/5 számú végzése által Kann és Keler budapesti cég javára Jeszenovics Miklós szabadkai lakos ellen 576 korona tőke ennek 1899 évi december hó 29 napjától számításló 5% kamatai és eddig összesen 91 kor. 60 fill. perkölttség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 3600 korona — fillerre becsült cseplőgép és lokomobilból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladának.

Mely árverésnek az 1901. V. 291/7 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szabadkán I. kör 477. hsz. leendő eszközlésére 1901. márczius hó 5-ik napjának d. e. 9^{1/2} órája határidőnli kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 103. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi február hó 19 napján.

Bende,

kir. bír. végrehajtó.

194 szám 1901.

Árverési hirdetmény.

A vádolt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járás-bíróság 1900. Sp. IV. 1207/2 számú végzése által Maulner és Wilak budapesti cég javára Lausevics E. szabadkai cég ellen 223 kor. 40 fill. tőke, ennek 1900 évi szeptember hó 26 napjától számításló 5% kamatai és eddig összesen 55 kor. 36 fill. perkölttség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 905 kor. — fill.-re becsült bolti állványok cognac kávé cukor és mákdarálból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladának.

Mely árverésnek 1901. V. 143/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán I. kör 85 hsz. leendő eszközlésére 1901-ik évi február hó 26-ik napjának délelőtti 11^{1/2} órája határidőnli kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 103. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi február hó 12 napján.

Bende Jgnác,

kir. bír. végrehajtó.

!!!!!!!!!!!!!! A leghatásosabb !!!!!!!!!!!!!!!

Guber forrás

vas-arsen-viz

vérszegénység, női betegségek, ideg és bőr betegségek stb. *****

Kapható minden ásvány-víz kereskedésben gyógyszerárak és drogiériákban.

ÁRJEGYZÉK.

Sebők Máttyás és társa Tamasy Dániel.

Ezelőtt: Léway Simon radonováczi homok talaju
1900. és 1901. évre eladás alá kerülő Európai szálló vasszökről.

A vasszökök szükség szerint többször lettek permetezve s így peronospora mentesek.

Folyó szám	Szálló fajok megnevezése	Érés-i idő	Készlet fajonként	100 drb. vasszó		1000 drb. vasszó		Gyökere	
				kor.	fil.	kor.	fil.	kor.	fil.
1	Ezeréves Magy. ország emléke fehér	III-IV.	3000	20	—	—	—	—	—
2	Kossuth Lajos	I-II.	2000	6	—	—	—	—	—
3	Royal Vine Jard	III.	400	8	—	—	—	—	—
4	Madelaine Angevine fehér	I.	4000	—	—	8	—	—	—
5	Bucherau piros	III-IV.	200	2	—	—	—	—	—
Muskatály fajok.									
6	Muskat Hamburg kék	IV.	3000	—	—	20	—	—	—
7	" Shasselass blanc Passatuti	II-III.	6000	—	—	20	—	—	—
8	" " Nantesz	II-III.	500	2	—	—	—	—	—
9	" Biefer	V.	500	2	—	—	—	—	—
10	" Eugén	III.	200	2	—	—	—	—	—
11	" Frontignan Russ	III-IV.	200	3	—	—	—	—	—
12	" Lunel	III-IV.	1000	1	—	—	—	—	—
13	" Princz blach	IV.	200	2	—	—	—	—	—
14	" Reizinde de Calabri	—	300	2	—	—	—	—	—
15	" Dr Robert hogg	IV.	200	4	—	—	—	—	—
16	" Thiningham	IV.	200	2	40	—	—	—	—
17	" Alexandria (zöld szagos)	III.	3000	—	—	12	—	—	—
Schasselass fajok.									
18	Schasselass Kouge Crocant	II-III.	5000	—	—	12	—	—	—
19	" " Royal	II-III.	200	4	—	—	—	—	—
20	" " Blanc	II-III.	10000	—	—	8	—	—	—
21	" Coulard gross	III.	200	2	40	—	—	—	—
22	" Magnifique de Niketa	IV.	700	2	—	—	—	—	—
23	" Matiasz	III.	200	2	—	—	—	—	—
Borfajok.									
24	Nagy Burgundi vörös	III.	—	—	—	10	—	—	—
25	Olasz Rizlingi	III.	—	—	—	8	—	—	—
26	Szerémi zöld	IV.	—	—	—	10	—	—	—
27	Velteleni piros	III.	—	—	—	8	—	—	—

A csomagolásnál csak a magunk költségeit számítjuk fel. Rendelések a fenti címre intézendők a mikor is az ár 1/3 része előleg beküldendő.
Posta. Távirida hivatal vasút állomás Szabadkán.

JÓ ES OLCSO ÓRAK!
3-évi jóállással privát egyéneknek
KONRÁD JÁNDOS
Órágyára: arany, ezüst és ócska
árak szállító-háza.
BRUX (Csehország)
10 nickel-rem-óra frt 3.75.
Valódi ezüst rem-óra frt 5.80.
Valódi ezüst lánc frt 1.20.
Nickel chresztó óra frt 1.95.
Cégem a cs. és k. birodalmi czim-
merrel van kitüntetve, számtalan
arany ezüst kékföldi érem valamint
ezernyi elismerő levél van birtokomban.
Képes árjegyzék ingyen és öczru.



Telephon 122. ————— Telephon 122.

Porosz-szenet nyáriárban 2 forint
20 kr.-ért szállítok

Tojás briquett szén

— elfogyott de hétfőn újra kapható lesz —

Züzfák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként
vasuti telepemén átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-
ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja
haza szállítva.

Czement román-és portland

nagyban és kicsiben.

Költözködés, vasútról be, szintúgy kiszál-
lítás legpontosabban eszközöltetik.

***** **Braun Herman Fia.**



A. KRISTÁLY Sz. Lukácsfürdői
hegyiforrás nagy mélységből
fakadó, állandó ösztetelű,
igen tiszt, calcium-és mag-
nesium-hydrocarbonatoy
ásványviznek minősítendő.



„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványviz.“
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és
vendéglőben.



Thierry's Balsam
ICH DIEN
Allein echter Balsam
aus der Schwaizer-Alpen
A. Thierry in Progred
bei Rorschach-Schweizer

— Nélkülözhetetlen és felülmulthatatlan, biztos hatás. —
Világczikk kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.
A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világban a leghíresebb és legkere-
settebb háziszér az

A. Thierry gyógyszerész-balsama.
Felülmulthatatlan mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségek ellen.
Külsőleg a legeredményesebb

csodagyógyszer.

Valódi csak akkor, ha az összes Culturállamokban védett zöld apoczevédjegy
és az elzáró-tokban bepréselt czimmal van ellátva: Egyedül valódi. — Elő-
állítás a esküzt 6 millió lívvel. — 11 kis, vagy 6 nagy lívvel postán bérmentve 4 koron. — Egy
próbátve prospectussal és a föld minden országában aláírások jegyzékével 1 kor. 20 fillér
bérmentve. — Szajjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. Centifolia-kenőcse
(csodakenőcs néven) utóérhetetlen szívó erejű és gyógyhatású! Miltiókat a legjobb esetben fölös-
legessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyhatatlannak tartott czontsán, utabban pedig egy 22
éves rákszerű bajt gyógyítottak meg! Anti-epitaks, gyors, enyhítő, hűsítő és teljes gyógyhatású
gyulladásoknál és mindenféle sebeknél. A daganatokat gyorsan megszünteti és eloszlatja, a még oly
mélyre behatolt idegen testeket bizonyossággal eltávolít. — Egy tégegy ára bérmentve 1 korona
80 fillér az őszegy előleges beküldésével. Nagyobb rendelésnél kedvezőbb. — Bizonyítható
évenkénti előállítás 100.000 tégegy.

Mindkét szerűl egy egész levélár eredeti bizonyítvány felszák beakintás vögait a föld minden or-
szágból. — Óvakodjanak utáztatoktól és figyelendő a minden tégegyen baaggettí czim: A. Thierry
gyógyszertára a Védőangyalhoz. Ahol aláírásúttának nincs, ott ne engedjék magukat hamisítványok
vagy hasonló készítmények vételére rábeszélni, hanem rendeljék közvetlenül és czimzandó

A. Thierry gyógyszerzartára és gyára Pregrada Rohitsch-Sauerbaum mellett.
(Az osztr. csász. kir. állami tisztviselők-szövetkezetének szállítója.)
(Contractor of the War-Office and the Admiralty, London)

TÜZÁLLÓ
Chamotte
cserép - kályhákát
modern színekben és formákban
szállít

Dániel A. József
cserép-kályha készítő Szabadka.
Állandó minta-raktár:
Bathány-utca, Csajkas ház.
Javitások pontos kivitelben,
jótállás mellett. Szold munka,
olcsó árak.
Gyár-telep: li-ik kör, 378 sz.



Alapított 1820-ban.
A legújabb és legújabb beszerzésű forrasztószerszámok, bútorcsiszoló-
csipek és szétválasztók. Munkásoknak nagyban és kicsinyben
JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.
hírvetéses gyári-nagy csekkre. Örökös választék perzsa és spanyol szerszámokban.

SANTAL EGGER
nattában fölismulja a külföldi szerszámok. Csak a lény. védett „Jgrifje” védjeggyel
valódi. Ár 3 korona. Védője 3 korona 40 fillér előleges befizetés után bérmentve-
küldi a „MAGOR gyógyszerár” Budapest, VI. Váci-kürt 17.

Évtizedek óta nagy sikertel használtak
KOSZVÉNYÉS CSUZ ellen
a KRIEGER-féle **REPARATOR**,
mely a Szt.-Tókus kórházban 135 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást idézett elő.
1 üveg 2 korona. Főiskola: KOROM-ÁGYÓDYSZERTAR, Budapest, Kálvin-tér.
Kapható minden előkelő gyógyszerárban.

DURATOR
Itt a csupán egyszerű bekenéssel ólmozott oly
tartós és vérdékesítésre lesz. Ár 1 hidegpalacknak
1 és 2 korona. Pékálat 1-20 kor. beküldés után bérmentve.
Főiskolák: **DURATOR-GYÁR** V. Lipót-kürt 3
KAPHATÓ MINDENÜTT.

PSEPHOFER J.
Orvosilag ajánlott legújabb
házi szer a rossz emésztés összes
következményei ellen.
Nem szabadna hiányoznia
egy háztartásban sem.
Csak akkor valódi, ha minden
doboz fedülés a „PSEPHOFER J.”
név vérs írással látható.

Általában tudott, de leg, hogy a szépség előidéző és teno-
tartására a legújabb és legújabb a **FÜLDES-FÉLE**.
MARGIT KRÉM
Ár: 2 kor. kis (nagy fiók., szappan 70 fillér, pudor 1.20 kor.
Készítő: FÜLDES KELEMEN gyógyszerár ANADON.
Kapható minden gyógyszerárban.

SCHWARTZ-féle
Páratlan és nélkülözhetetlen fogkrémek
fogtisztító és fog-
THYMOL
fogkrémek
1 tubus 60 fillér.
Mindenképp kapható.

A KI AKARJA, HOGY GYERMEKEI egészségesek legyenek,
s ki maga sem akar beteg lenni, használjon
FELLER-féle ELSA-FLUID-ot
Ezerekre monó küszöb levelek! - Gyógyítja a legújabb betegségeket!
12 kis üveget 5 koronáért küldi
Fogyasztásra, fűlgyár:
FELLER V. JENŐ, EYUBICA, 10 utca 6/a Csakgyógyár

Óvatosan
Brady-féle **MARIACELL-GYOMORCSEPPEK**
200 év óta elismert kitűnő hatással
gyomorban, elhagyatásban, máj- és emésztés-
sz. ellen. Kis üveg 80, nagy 1.40 Ft. Kapható
minden gyógyszerárban. - Központi elosztó:
BRADY KÁROLY
„MAUYAR KIRÁLY” gyógyszerár 8265, 1. Felsőlakmár 1 sz.,
hónnan 3 kis üveg 2.40 koronán, vagy 2 nagy üveg 2.80 koronán.
Csermelye kúszók.

legfinomabb egészségügyi egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY
100 db 36 fillér, 2000 db 7 kor, 5000 db 15 kor
postán bérmentve küldi
ENGEL LAJOS-SZEGED

Budapest legjobb látványossága a
BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kigó-tér 2. (Kilencféle szegény
pálinka.)
Nálunk találod helye. Kérés: STEUER-SZÉKH.

26 ÉV ÓTA
AZ ELISMERT LEGJOBB
MAGVAK BESZERZÉSI
FORRÁSA
MAUTNER ÖDÖN
GRÉS-KIR-UDV-SZÁLLÍTÓ MAGKEREKEDÉSE
BUDAPEST
ANDRÁSSY-UT 23.
ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.
KÉPES ÁRJEJYZEK INGYEN
ÉS BÉRMENTVE.

ROSER tanácsát Budapest, VI.,
Alapított 1853. Árudi-utca 10.
Egyedülálló polgári iskola 10-14 éves ifjak részére.
Közép- és felsőbb iskolák 14-18 éves ifjak részére.
Közép- és felsőbb iskolák 18-20 éves ifjak részére.
Bizonyítványi felkészítés és az egyes éves önkéntességre jogosítanak. Belső felvilágosítást
nyújt ad **ROSER JÁNOS**, igazgató.

vidékiek kedvenc találkozó helye
KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglős előérangú éttermei
Budapest, VI. Andrásy-ut 39.
Kitűnő magyar konyha. - Valódi tiszta borok és a
világító „Fechorrau” egyedül kimerese.

HIRDETÉSEKET = REKLAMÁT
szakszerűen, pontosan és legújabbban
közölt az ország lapjain és
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Hirdetési osztálya
Budapest, VII. Erzsébet-kürt 34.
Tulajdonos: LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

A legjobb órákat
legújabb és legújabb órákat
RÉSZLETFIZETÉSRE
szigorú szabott árak. szállítás Magyarországra és minden
elő és legnagyobb ületet.
BRAUSWETTER JÁNOS kronométer-órák
SZEGEDEN.
Árjegyzék 2000 kószál ingyen és bérmentve.

Oh jaj! Köhögés, rekedtség ellen gyors és kitűnő **Ejjen!**
eredményt használhatók az
EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 60 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban és a főiskolákban:
Budapest, VI., Váci-kürt 17. Egyr mellpasztilla
szabadított meg.

FRATELLI DEISINGER
küld Fuméból vagy Triestből
4 1/2 kg. Cuba-kávét, válogatott
15 korona 30 fillérért
olvámolva és bérmentve.
ÁRJEJYZEK INGYEN

BENZIN MOTOROK
LOKOMOBILOK
és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági célokra
OSERS és **BAUER** gyárából
a legújabb és legújabbabbak a legújabb szerkezetek között
Feszítéképítéssel és raktár
Budapest, VI., Váci-kürt 61.
DÉNES B.
Képes árjegyzék ingyen.

Continental
Podegar Company
Partbor, Sherry, Malaga, Moszelle,
Marasli, Chablis,
Rajze- és Moszelle-borok.
Kaphatók minden jobb fűszer- és
cseszege-kerekedésekben, szőlők,
kávéházak és éttermekben.

SZABADALMAKAT VÁLLALAT
BUDAPEST VII. ERZSÉBET-KÜRT 17
Bel- és külföldi szabadalmak készítése, érleltése és
finagyalozása.
Védjegyek és nyilvántartásuk. - Felvilágosítás díjlanlag.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
Elsőrangú kénes hővizű gyógy-
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg-
modernebb szaunákkal, rom-
pás ásványvíz-üzemekkel, ké-
sés kádfürdővel. - 200 személy-
mes lekészéssel. - Prospektus
kiváratra ingyen és bérmentve.

GOLIÁT MALÁTA-SÖR.
Kiváló üdítő ital és gyógyzóvala is szolgál.
AJÁNLJUK: Dr. Kószai és Dr. Kószai egyetemi tanár úrnak írog-
ajkánál, vércsökkentő, emésztési zavartól, gyengédségtől stb.
Gyár és megrendelési hely:
KÓBANYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÓBANYA.

Ma öszul a hnya.
Guzmálta a kitűnő Zoltán-féle **STELLA VIZET** (szőlőt Hadr Regenerator) mely
nem fest, hanem a haj eredeti színet adja vissza. Üvege 2 kor. posta után
bérmentve 2 kor. 60 fillér. ZOLTAN SÉLA gyógyszerárban, Bpest, N.-korona-6, 23.

100.000
sorsjegy.
50.000
nyeremény.
Mind a második
számban nyer.
A jelenkor legnagyobb nyerési esélyű
sorsjátéka a m. kir. szab.
OSZTALYSORSJÁTÉK.
Megrendelések intéződékek.
GAEDICKE A. BUDAPEST
IV. Kossuth Lajos-utca 17.
Havonta
egy húzó.
Tervezet ingyen
és bérmentve.
Ügyneked
keresztneked.

Kijárási és főnyes sikertel. árát: Astma, Kószvény, szay
vese-, Gyomor-, bélbetegségek, Hysteria (Neurast-
henia), májkor- és bőr-betegségek. Biztos édesíté-
szelődés és emésztés-ellen. - Díjazott levelekre választék.
Vég-órákítás - Események
felelős és orvos
Dr. KOVÁCS I. egyet. orvos.
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci-kürt 48.

Legújabb és legújabb
beszerzésű. - Eredményt folytan bámulatosan terjed
egy a bel- mint a külföldön / Sikertel gyógyít számszám
oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le-
számlolt a beteg életével.

Magyar és nemzet-
szabados, tudós,
Mindenem felvilágosított készítmények:
Dr. LAZLO FÜLDES, Budapest, V. Gábor-utca 7. sz.

Dr. RÖDER és TÁRSA Kiosztóházban

Töredékben, Töredékben, Töredékben, Töredékben, Töredékben,
Készült minden gyógyszerárban. - Gyár és szállítóhely:
Dr. RÖDER és TÁRSA Kiosztóházban

Ujdonság.

Alólírott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat**, amely a világítás terén **csodaszámba megy**. Ezen világítás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítás a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázlámpa fuer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakították. **A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes, sem szag, sem korom nem képződik.**

Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világítást, az ne mulassza el világító készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel
Mayerhof F.

Kossuth Lajos utca,
Dr. Dominus ház.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a hal piacon levő

üzletemet a kis kápolna mellett levő régi helyiségembe helyezem át ahol is kitűnő férfi fűzős és czugos czipők 2.15., női-czipők 2., Különféle gyermek-czipők 60 krtól 1 frtig, férfi és női calocsnik 60 kr., jó minőségű férfi-ing 1 frtért árusítatnak, azonkívül női fűzők, esernyők stb. rendkívüli olcsó árban.

Tisztelettel

Heilbrun József.

Bérbeadó lakás.

Egy teljesen különálló házát képező diszes lakás, mely 3 utcái és 1 udvari szobából, konyha, éléskamra closette és üvegezett folyosóból, továbbá a befásított udvarban 1 padlozott szoba nyári konyha és istárból áll, f. évi május 1-sőtől egy vagy több évre bérbe adandó.

Bővebb értesítés Blau Simon irodájában.

Magyar stýlben készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó diszes kivitelben SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Jhalasi-ut 203. szám.

1529. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Steinberger Mór budapesti bej. czég végrehajthatónak Kis Dogyi Menyhértné szül. Vörös Agótha végrehajtást szenvedő elleni 205 kor. 72 fill. lőke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbíróhatóság területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai a 9675 számú betétbe A I 11972/1 hrsz. alatt felvett 2 h. 819 □-óles területű buczkai szőlőre 2180 korona kikiáltási árban; és b) a szabadkai 17988 számú betétbe A + 7282 hrsz. alatt felvett VIII kör 320 ö. i. számú lakház és udvartelepéből Vörös Agótha ózv. Kiss Dogyi Menyhértné által 720 kor. kikiáltási árban Rotler Lajosnak utóajánlata folytán az újabb árverést az 1881. LX. t cz 187 szakasza értelmében elrendelte és hogy a fenntebb megjelölt ingatlan az 1901. évi március hó 19-ik napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hatóság árverési termében földszint 22 ajtó megtartandó nyilvánosárverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fogtak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénzuek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Szabadkán, 1901. évi február hó 9.

Piry, kir. tavakki bíró.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír

„Adria”

HÁZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel!



A párlal kiállításán az „Arany érem”-mel kitüntetve.

KÉSZITEL

Órász. és kir.

udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPIRMŰGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható: Heumann Mór, Wilhelm Samu, Kröcsi A. Nándor és Vig Zs. Sándor cégekkel.

Olcsó jó és szép butor minden kivitelben !!

A nagyérdemű butort vásárló közönség becses figyelmébe !!

Azon rosezakaratu híresztelők, akik azt állítják, hogy mi a legjobb minőségű butorainkat

POTOM ÁRÉRT

adjuk el — gondolván, hogy ezzel nekünk árthatnak — csak azt bizonyítják, hogy versenyképesek vagyunk.

Mint hogy azonban főelvünk nagy forgalmat elérni, megelégszünk a legcsekélyebb haszonnal, mert a készpénzért vásárló közönségnek nálunk nem kell a hanyag fizetőért — kártérítés fejében — drágább árat fizetnie, ami csak a t. vevőközönség előnyére válik.

Eddigi **OLCSÓ ÁRJEGYZÉKÜNKET** továbbra is érvényben hagyva, kérjük a nagyrabecsült helybeli és vidéki közönséget, további szives pártfogásáért, s biztosítjuk, hogy pontos és előzékeny kiszolgáltatásban részesüljünk.

Kiváló tisztelettel

Kovács Testvérek,
asztalos és kárpitos butor raktára

SZABADKÁN

VII. kör, Rudas utca 12. Szemméry vendéglőjével szemben.

Olcsó, jó és szép butor minden kivitelben !!

Henneberg-selyem

fekete, fehér és színes, méterenként 65 kr-tól, 14 frt. 65 kr-ig — sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt stb. (közülbelül 240 különféle minőség és 2000 különféle szín, dessin, stb.)

Menyasszonyi-sely. 65 kr-tól — frt. 14. 65 | Sely-Fonlárj 5 kr-tól — frt. 3. 65

Sely-Damastok 65 — — 14. 65 | Béli-sely. 60 — — 14. 65

Sely-Bastruba, ruhája frt. 8. 65 — — 42. 75 | Sely-Grenachinas 80 — — 17. 65

Méterenként házhoz szállítva. Portó és vám mentes. — Minták postafordulattal.

Schweizban kettős bélyegilleték.

Henneberg G. selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari szállító.)

II. osztály.

TELJES

OXYGÉN-

és

**SZIKVIZ-GYÁR-
BERENDEZÉSEK.**

Szifonok

Minden nagyságban. (Új modellek.)

Folyékony szénsav és oxigén.

Dr. Wágner és Társai
egyesült gyárak m. b. i.
Budapest, IX., Tinódy-u. 3. (a Gizella-malom mö-
gött.) Fiók-telep: Bécs, 8., Schoppenhauerstr. 45.

III. osztály.

Uj hazai iparág.

Első Budapesti Staniol- és Fémkupak-gyár.

II. osztály.

FÉMARÚ-GYÁR.

Legújabb szerkezeti
Jégszekrények.

**Bor- és sörkimé-
rőkészülékek.**

**PINCFELSZERELÉSI
CZIKKEK.**

**Szénsavfürdő-
berendezések.**

**Fémlemezési
Intézet.**

**KIRAKAT-
BERENDEZÉSEK.**

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők.

Minden próbihirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szék lehet, minden további szék 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésítéseket a kiadó hivataláig; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

**özv. Bergl Jakabné-féle
KOSER VENDÉGLŐ**
más vállalat miatt

ÁTADÓ.

Bővebbet ugyanott.

Bélyeg-jegyek és váltó-ürlap
megrendelések

100 darabonként 1 koronáért kapthó

Krausz és Fischer
könyvnyomdájában.

Matr. faragvány-nyal, márvány lappal és tükörrel ellátott **mosdó** eladó **Geiger Félix**-nél VI. kör Kálmán-u.

! Öreg és fiatal embereknek
ajánlatik Dr. Müller orvos-
előadások, díjazott és egyéb
szakközpont kiadásban meg-
jelent folyóirata a
megrongált ideg
és nemiszervekből,
valamint annak a radikális
gyógykezelésére vonatkozó ok-
tataása is.
Bismarck küldemények bo-
nyók alatt 1 kor. 20 fillér le-
velellyel megkapható.
Curt Röber, Braunschweig.

Szakást
teljes ellátással keres
szolid fiatal leány
lehetőleg gyermek-
telen családnál vagy
magános urnónél a
színház és vasuti
állomás közelében.
Megfelelő ajánlatok
a pontos cím és
ár megjelölésével a
kiadóhivatalban ké-
retnek **„Allandó”**
elíge alatt.

UNGÁVÁRY LÁSZLO
300 holdas
cselegedi gyümölcsültetvény és szőlő-
telepének árjegyzéke megjelöl.
mely 500 gyümölcsfaj leírását tar-
talmazza Nemes csemete eladatik
2 krtól 50 krtig. Rendelhető min-
dentele vadonca, nagymennyiségű
sima és gyökerecske, ribizli
akác, zöldtölgény, maclura, ribizli
akác, gleditsches 20-30% en-
stb. Viszonteladók és kitűnő
nak kertészeti eszközök és kitűnő
borok is adatnak el. Árjegyzék
bérmentve küldetik.

Hirdetés.

A szabadkai „Nemzeti Casinó”
részéről közhírré tételik, hogy a
tulajdonát képező házban levő **czuk-
rászda üzleti helyiségei** f. évi május hó
elsejétől számítottan egy vagy több
évre bérbeadtnak.

Bérelni szándékozók felhivatnak
hogy írásbeli ajánlataikat, a mely-
hez 500 korona biztosítéki összeg
melléklendő f. évi márczius hó 5-ig
a szabadkai „Nemzeti Casinó” Igaz-
gatóságához czímezten nyujtsák be.
Szabadkán, 1901. február hó.

Igazgatóság.

153/1901. sz. Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi
LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenne
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíró-
ság 1900. Sp. III. 1071/3 sz. végzése által Pál
Lipót és veje szegedi czég javára Ilgen Ago-
ton szabadkai lakos ellen 166 kor. 64 fill. tők-
enek 1900 évi április hó 15 napjától számlá-
lando 5% kamat és eddig összesen 66 kor.
82 fill. perköltés követelés erejéig elrendelt ki-
elégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül-
foglatl és 958 kor. — fill.-re becsült butorok-
vaspénzszekrény bolti állványok és likörök-
ből álló ingóságok nyilvános árverés úján
eladatnak. Mely árverésnek az 1901. V 118/5 sz.
kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen
vagyis Szabadkán I. kör 202 h. sz. a leendő
eszközlésére 1901. február hó 26-ik napjának
d. e. 10 órája határidőül kitűntek és ahhoz
a venni szándékozók ezennel olyan
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az
érintett ingóságok ezen árverésen az
1881. évi LX. t. cz. a 107. §-a értelmében
a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladat-
ni fognak. Kelt Szabadkán, 1901. febr. 12.
Bende Ignác, kir. bír. végrehajtó.

A magy. kir. államvasutak gépgyáranak vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM”

legújabb szerkezeti

fúkaszaló, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit,

továbbá: a szab. özt. magy. államvasutak részén mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű **gőzcséplő-készle-
teit,** Sack rendszerű, **aczelöntésű ekefővel ellátott ekéit** és egyéb mezőgazdasági eszközöket

Képviselő: BATO, I. JENO, Szabadka.

Nyomatott Krausz és Fischer könyvnyomdák könyvnyomdájában Szabadkán. (Bárány szálloda mellett.)